

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年2月22日 星期二  
辛卯年 正月二十  
第045期 总第6817期  
今日12版

新闻热线:(028) 87369123

传真:(028) 68230696

电子邮箱:sw6150@126.com

责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

## 试行董事会直聘 深圳国企老总不再由政府任命

近日,深圳市政府发布《关于深化市属国有企业领导人员选拔任用改革的若干意见(试行)》,公布了市属国有企业领导人员选拔任用改革方案,强化对企业高级经营管理人员的考核评价,并建立对董事会和董事的问责制度。

[详见A2版《主题策划》]



万达商业地产系统的人士变动可谓激烈,王鹏只是众多万达离职高级管理人员中的一例。地产猎头们说,现在很多做商业地产的企业都在挖万达墙脚。猎头的数据调查显示,万达地产的离职率最高,保持在30%—40%,这其中高管的离职意向率为80%!



◎王鹏

## 商业地产“吃香” 万达高管频遭挖角“袭击”

□ 贾华杰

最近,万达集团研究部总经理王鹏正式离职。公开场合不喜言谈的王鹏一如既往的谨慎,不愿说明离职的原因和新东家。

### 狂挖万达墙脚

2010年末,万达集团原商务部总经理,原运营中心总经理潘韬正式出任金地商业地产业公司常务副总裁。

潘韬在任职万达集团商务部总经理期间,负责集团全国所有商业项目的业态规划、招商等工作,参与规划和招商的商业面积100万平方米。潘于2009年出任运营中心总经理,负责全国万达广场开业后的运营。此外,在2010年,万达集团原项目管理中心总经理高小帆,跳槽至江苏一德集团,负责在一德集团旗下子公司新城发展位于镇江商业项目。

高小帆在万达经历了南昌万达、昆明万达以及万达集团发展部副总、酒店建设公司副总及项目管理中心总经理等职务,历练多年,可谓万达系统内的老臣,高的离职也带来了万达内部一系列的人事调整。

而万达集团研究部副总经理段抒怀

2010年末跳槽至河北众美集团。段抒怀原任万达集团商务部副总经理,后调至研究部任副总经理,目前正在组建商业管理团队。地产圈内的说法是,段也在努力挖老东家的墙脚。

随着万达迅速成长,对于管理程序开始出现了所有“大公司”都难以避免的“程序繁琐”通病,王健林毫不避讳在“干部年轻化”上万达与创业期相比的差距:“今天我坐这往下一看,高管黑压压一片,全是男同志,这需要改变,女高管的比例不应低于10%。这里还有敢不敢用的问题,万达集团早年是敢于用人的。叶宁29岁就当上集团部门总经理,付景辉30岁出头就是项目公司总经理。现在人才多了,反而顾忌多了。”

潘韬在任职万达集团商务部总经理期间,负责集团全国所有商业项目的业态规划、招商等工作,参与规划和招商的商业面积100万平方米。潘于2009年出任运营中心总经理,负责全国万达广场开业后的运营。此外,在2010年,万达集团原项目管理中心总经理高小帆,跳槽至江苏一德集团,负责在一德集团旗下子公司新城发展位于镇江商业项目。

### 内部高管角力

贯穿2010年末和2011年初,万达高层人事变动频繁。万达内部有传言说万达总裁丁本锡的退休已排入时间表,而少壮派张诚将接替其总裁职务。张诚原为万达

规划院的负责人,近几年来在万达系统内提升神速,曾是现任总裁助理兼吉林长白山项目总经理邢文明的助理。

此外,原商管公司总经理曲德军升任集团副总裁。原上海商管总经理王寿庆亦上调任总部商管公司总经理。

而随着万达新管理层的调整,包头、重庆、呼和浩特、襄樊等地分公司总经理也出现变动,或上调总部备用,或离职走人。

万达内部的新老管理层的交替,也加剧了普通人员的外流。由中粮西单大悦城跳槽至万达的暴雪松负责的招商中心骨干人员已流失大半。

一方面自己培养的人才在流失,另一方面万达的快速扩张也面临着人才短缺的瓶颈。

(下转A2版)



□ 延伸阅读 | Yanshen Yuedu

## 业绩压力下的正常人事变动

□ 华杰

据说,2011春节前,万达人事部门在内部系统给各部门下发通知,让他们看好自己的人,避免被挖走。

军人出身的王健林对万达的管理如军队一样严格。万达的员工时刻处于紧张状态,除了工作,精神压力非常大。一种说法是,离开万达的人一个月长好几斤肉。为业界熟知的是,万达对商业建筑有着严苛的要求,通常在取得地块之后的18个月完工,这个指标几乎令其他任何一家地产企业咋舌,而当值的职业经理所面临的压力可想而知。

王健林在一次内部会议上讲:“这几年万达业务超速发展,我们也清醒地认识到,现在制约万达成为世界级企业的核心不是钱、不是资源,而是人才。”如果说中海地产是住宅的黄埔军校,那么万达无疑是商业地产的黄埔军校。万达招揽人才的方式,一是通过猎头公司,每年用于猎头的费用超千万元。二是大量招聘,部门经理之下职位,平均每天收到投档超过2000份。三是

经理的王鹏与金融街、金地等部分开发商高管交流时说,万达在2011年自持的物业将从300万平方米增长到700万,席间一片艳羡之声。

此时,万达有着傲然业界的理由。万达中国唯一的商业规划院,有专门的建设团队,有中国最大的商业管理团队,能完全独立设计、开发建设、运营管理商业地产。王健林称:“万达广场开一个火一个,不仅能招满商,而且能旺场,这在全国都是奇迹。”经历了商业地产10年之久的征伐之后,万达进入了收获期,2010年底,万达广场已扩张到42个,此外还拥有15家五星级酒店以及600块电影屏的全国最大院线。

对于商业地产人才的成长速度,王健林曾经称:“五年仅仅算入门,十年才能精通。”在专门针对中海地产的“海盗计划”在地产圈流行几年后,随着地产商集体转向商业地产,万达的高管成为了地产界争相拉拢的对象。而在近期万达高层一系列的人事变动,亦为猎头提供了施展“计策”的空间。

经理的王鹏与金融街、金地等部分开发商

高管交流时说,万达在2011年自持的物业

将从300万平方米增长到700万,席间一片

艳羡之声。

此时,万达有着傲然业界的理由。万达中国唯一的商业规划院,有专门的建设团队,有中国最大的商业管理团队,能完全独立设计、开发建设、运营管理商业地产。王健林称:“万达广场开一个火一个,不仅能招满商,而且能旺场,这在全国都是奇迹。”经历了商业地产10年之久的征伐之后,万达进入了收获期,2010年底,万达广场已扩张到42个,此外还拥有15家五星级酒店以及600块电影屏的全国最大院线。

对于商业地产人才的成长速度,王健林曾经称:“五年仅仅算入门,十年才能精通。”在专门针对中海地产的“海盗计划”在地产圈流行几年后,随着地产商集体转向商业地产,万达的高管成为了地产界争相拉拢的对象。而在近期万达高层一系列的人事变动,亦为猎头提供了施展“计策”的空间。

经理的王鹏与金融街、金地等部分开发商

高管交流时说,万达在2011年自持的物业

将从300万平方米增长到700万,席间一片

艳羡之声。

此时,万达有着傲然业界的理由。万达中国唯一的商业规划院,有专门的建设团队,

有中国最大的商业管理团队,能完全独立设计、开发建设、运营管理商业地产。王健林称:“万达广场开一个火一个,不仅能招满商,而且能旺场,这在全国都是奇

迹。”经历了商业地产10年之久的征伐之后,万达进入了收获期,2010年底,万达广场已扩张到42个,此外还拥有15家五星级

酒店以及600块电影屏的全国最大院线。

对于商业地产人才的成长速度,王健

林曾经称:“五年仅仅算入门,十年才能精

通。”在专门针对中海地产的“海盗计划”

在地产圈流行几年后,随着地产商集体转

向商业地产,万达的高管成为了地产界争

相拉拢的对象。而在近期万达高层一系

列的人事变动,亦为猎头提供了施展“计策”

的空间。

本期导读 | 企业家  
REVIEW ENTREPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

“苹果”有毒迟迟报

“中毒”员工泪行行

A4

企业家做EMBA教授  
只懂实战还不够

理 通商道 | COMMERCIAL

B1

学者与企业家碰撞“中国达沃斯”

B2

王福全:没有公益的人生不完美

财 智人生 | LIFE

B2

宋天雷:用责任心和良心经营企业

B3

张传卫:  
用智慧“吹开”国际风电大门

富 在市场 | MARKET

B4

义乌民企“大捆绑”  
谋转型力求突破发展

C1

决战用工荒:  
温州鞋企打出三张王牌

中行聘任曹远征  
为首席经济学家

近日,中国银行对外宣布正式聘任经济学博士、研究员、国务院特殊津贴获得者曹远征为首席经济学家。

曹远征出生于1954年6月21日,1998年进入中银国际,担任中银国际控股有限公司副执行总裁、董事。从2002年至今,曹远征一直担任中银国际控股有限公司董事兼首席经济学家。

曹远征曾长期在国家体改委工作,从事中国经济体制改革及宏观经济的政策制定与理论研究。加入中银国际以来,先后主持过中银香港、中国银行、中信银行、兴业银行、平安保险、中国海洋石油、中国交通集团等金融和大型国企的海内外重组上市工作。

此外,曹远征曾担任世界银行、亚洲开发银行、联合国开发计划署的专家以及越南、蒙古、捷克、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国家的经济顾问,同时任中国农业大学博士生导师,北京大学、清华大学、复旦大学兼职教授,中国宏观经济学会副会长等学术职务。

(周鹏峰)

**本报驻京记者公茂**  
本报记者王伟在本报官方网站(《金报网》WWW.JLBNET.CN)上公布,可凭查询码或输入个人名字,不得以新闻网站盗用之名向企事业单位和社会各界索取任何费用;本公司和单位合办方面收取现金广告费等事宜,本公司不予以受理,也不接受任何理由收取现金或到报社无故索要其他物品。记者特别提醒:本报驻京记者公茂电话:028-68230699  
028-87344621  
本报传真:028-87345242  
本报日报社